Климат и климатические ресурсы.

Вариант 1.

1. Определите, в каком случае территория будет получать большее количество солнечной радиации
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2. На каком рисунке изображён циклон?
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Выберите правильные утверждения:

3. а) количество солнечной радиации зависит от географической широты.

    б) тепло и свет, излучаемые Солнцем, называют суммарной радиацией.

4. а) тёплый фронт образуется при перемещении холодной ВМ в сторону тёплой.

    б) при прохождении холодного фронта выпадают обильные осадки, ливни, часто с грозами.

5. а) в циклоне воздух движется от центра к периферии.

    б) с антициклоном связана ясная погода, зимой морозная, летом жаркая.
6. а) самая холодная зима в Якутии.

    б)  при коэффициенте увлажнения равном 1, увлажнение считается избыточным.
7. а) для арктического климата характерны холодный арктический воздух и антициклоны.

    б) большая часть территории России лежит в субарктическом поясе.

8. а) наиболее благоприятные условия для жизни в Восточной Сибири.

    б) для континентального климата характерно тёплое и даже знойное лето, суровая зима.

9. а) муссонный климат господствует на дальнем Востоке.

    б) засухи связаны с циклонами.

10.Больше всего осадков выпадает:

   а) на Восточно-Европейской равнине

   б) в Западной Сибири

   в) в Восточной Сибири

Климат и климатические ресурсы.

Вариант 2.

1. Определите, в каком случае территория будет получать меньшее количество солнечной радиации
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2. На каком рисунке изображён антициклон?

      
[image: image7]                                
[image: image8]
                         А                                                                      Б

Выберите правильные утверждения:

3. а) подстилающая поверхность не оказывает влияния на отражение и поглощение солнечной радиации.
    б) изменение свойств воздушных масс называется трансформацией.

4. а) холодный фронт образуется при перемещении тёплой ВМ в сторону холодной.

    б) при прохождении тёплого фронта идут затяжные дожди.

5. а) с циклоном связана пасмурная, дождливая погода.

    б) в антициклоне воздух движется от периферии к центру.

6. а) на распределение тепла летом влияет географическая широта.

    б) при коэффициенте увлажнения больше 1, увлажнение считается достаточным.

7. а) арктический климат господствует в европейской части России.

    б) для умеренно континентального климата характерно тёплое лето, морозная зима, 800-500 мм осадков.

8. а) наиболее благоприятные условия для жизни людей на севере европейской части России.

    б) для резко континентального климата характерны большие амплитуды температуры воздуха, скудные осадки, антициклональная погода.

9. а) для муссонного климата характерно преобладание летних осадков над зимними.

б) пыльные бури – ветры с высокой температурой и низкой влажностью.

10.Резко континентальный климат характерен для:

   а) Восточно-Европейской равнины

   б) Западной Сибири

   в) Восточной Сибири
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